

# МАГНИТОГОРСКИЙ МЕТАЛЛ

Год издания 12-й  
№ 38 (1732)  
СРЕДА  
28  
марта 1951 г.  
Цена 10 коп.

Орган парткома, завкома и заводоуправления Магнитогорского ордена Ленина  
и ордена Трудового Красного Знамени металлургического комбината имени Сталина.

Великим пафосом мирного созидательного труда, героикой коммунистического строительства охвачена наша страна. В первых рядах строителей коммунизма идут деятели науки и техники, литературы и искусства, новаторы промышленности и сельского хозяйства, прославляющие советскую Родину своим патриотическим творчеством. Великая партия Ленина—Сталина вдохновляет наш народ на борьбу за торжество коммунизма.  
(«ПРАВДА»).

## НАСТОЙЧИВО ВНЕДРЯТЬ В ПРОИЗВОДСТВО ОПЫТ НОВАТОРОВ

Советский народ с огромным удовлетворением встретил постановление Совета Министров СССР о присуждении Сталинских премий за выдающиеся работы в области науки, изобретательства, литературы и искусства за 1950 год. Новые выдающиеся работы, отмеченные Сталинскими премиями, являются ярким свидетельством замечательных успехов передовой советской науки и культуры, торжества творческого труда советских людей.

Советский народ под руководством партии Ленина—Сталина добивается все новых и новых успехов в строительстве коммунизма. Свободный творческий труд советских людей обеспечил невиданный подъем производственных сил в нашей стране, непрерывный технический прогресс в промышленности, на транспорте и в сельском хозяйстве.

В нашей стране изо дня в день растут ряды новаторов науки и техники, чей творческий созидательный труд помогает достигать все больших успехов в самых различных отраслях народного хозяйства.

Советские люди посвящают все свои творческие усилия тому, чтобы постоянно увеличивать выпуск продукции, улучшать качество, снижать себестоимость, укреплять могущество социалистической Родины. Ставя интересы своего родного государства превыше всего, советские патриоты неустанно ищут все новые и новые пути дальнейшего повышения производительности труда.

В составе лауреатов Сталинских премий большое число стахановцев промышленности и транспорта, инженеров и техников, изобретателей и рационализаторов. Всей своей новаторской деятельностью стахановцы промышленности и сельского хозяйства ускоряют технический прогресс, открывают новые пути для развития самой передовой в мире советской науки.

В числе лауреатов Сталинских премий 18 металлургов нашего комбината. Высокого звания лауреатов удостоены сталевары третьей мартеновской печи первого мартеновского цеха Владимир Захаров, Мухамед Зинуров и Иван Семенов — инициаторы соревнования за лучшее использование оборудования, экономии материалов и снижение себестоимости продукции. В 1950 году они выдали около 15 тысяч тонн стали сверх плана и сэкономили свыше миллиона рублей.

За коренное усовершенствование технологии и управления производством Сталинская премия присуждена большой группе работников нашего комбината — директору комбината Г. И. Носову, начальнику доменной цеха А. Ф. Борисову, главному инженеру комбината К. И. Бурцеву, главному сталеплавильщику комбината В. Т. Гарченко, главному прокатчику В. П. Кожевникову, начальнику коксохимического цеха В. Н. Колобову, начальнику производственного отдела В. Ф. Рудакову, главному механику Н. А. Рыженко, начальнику обжимного цеха Г. В. Савельеву, старшему оператору блуминга А. И. Тищенко, заместителю главного инженера горного управления И. С. Шитову, мастеру доменной печи А. Л. Шатилину, начальнику технического отдела Н. М. Селиванову, начальнику проектного отдела А. Н. Фотеву.

Присуждение Сталинских премий вдохновляет советских людей и в том числе металлургов Магнитки на новые творческие дерзания, на новые трудовые подвиги к славу своей социалистической Родины.

Нет сомнения, что великая сила примера передовиков вызовет новый подъем социалистического соревнования на нашем комбинате за перевыполнение планов, за полное использование техники и непрерывный рост производительности труда.

Задача партийных, хозяйственных руководителей и профсоюзных организаций сейчас состоит в том, чтобы создать самые благоприятные условия для роста творческой инициативы масс, своевременно поддерживать и внедрять в производство новшества, направленные на лучшее использование техники, на дальнейшее повышение производительности труда и всех технико-экономических показателей на нашем металлургическом комбинате.

## ЛАУРЕАТЫ СТАЛИНСКИХ ПРЕМИЙ



На снимке: металлурги Магнитки, удостоенные Сталинской премии (слева направо): главный механик комбината Н. А. Рыженко, мастер сортопрокатного цеха Г. Б. Арцибашев, начальник технического отдела Н. М. Селиванов и заместитель главного инженера горного управления И. С. Шитов.

## В честь всенародного праздника 1 Мая

### Новый трудовой подъем

Все станы, бригады и участки нашего цеха по примеру сталеплавильщиков второго мартеновского цеха включились в предмайское социалистическое соревнование и успешно выполняют свои обязательства.

Особенно хорошо работает стан «300» № 2, который за 25 дней марта выполнил план на 108,8 процента. Первенство упорно держит третья бригада, где начальником смены т. Шулаев и мастером т. Юрьев. За ней идет вторая бригада (начальник т. Монстаков, мастер Самохвалов), которая более чем на 8 процентов перевыполнила задание.

Некоторые бригады, соревнуясь за первенство, достигли рекордного производства на отдельных профилях проката. Так, например, 17 марта начальник цеха т. Антеев за достижение высокого производства проката 8 марта и отличное качество обьявил благодарность коллективу третьей бригады штрипсового цеха и премировал денежными премиями 27 человек: мастера

т. Юрьева, старшего вальцовщика Трубина, вальцовщиков Аверьянова, Люликова, Куряшина.

Хорошо, слаженно работает и коллектив стана «250» № 1. Впереди других идет первая бригада, где начальником т. Мясников и мастером т. Кравцов. Она выполнила план 25 дней марта на 107,8 процента. В ногу с ней идет и третья бригада, значительно перевыполнившая план.

Большой трудовой подъем царит на стане, когда коллектив катает металлы для великих строек коммунизма. Дружно работали все бригады 14 марта, выполняя заказ Куйбышевгидростроя. На вахте для великих строек 19 марта стан выдал многие десятки тонн проката сверх плана.

За достижение высоких качественных показателей начальник цеха объявил благодарность коллективу 1-й бригады этого стана и премировал лучших стахановцев.

**Б. ГУДИЛИН**, председатель цехома проволочно-штрипсового цеха.

### Вызываем на соревнование всех железнодорожников комбината

Мы, рабочие, работницы, инженерно-технические работники и служащие службы электротяги внутризаводского железнодорожного транспорта, обсудив обращение коллектива второго мартеновского цеха, включаемся в предмайское социалистическое соревнование и берем на себя следующие обязательства:

выполнить план ремонта электровозов в марте и апреле строго по заданной номенклатуре;

обеспечить работу электровозов на линии без единого непланового захода в депо с отличным содержанием машин;

до 1 мая 1951 года передать на социалистическую сохранность обслуживающему персоналу не менее 50 процентов электровозов, находящихся в эксплуатации;

снизить себестоимость электровоза-часа в марте и апреле на 3 процента против апреля;

выполнить задание по отпуске металлолома в марте и апреле на 150 процентов.

Коллектив службы электротяги вызывает железнодорожников всех служб транспорта комбината на социалистическое соревнование с тем, чтобы ознаменовать всенародный праздник 1 Мая новыми успехами в труде на благо Родины.

По поручению коллектива службы тяги:

**Д. НЕНАДНЕВИЧ**, начальник службы; **Ф. МАЛКОВ**, секретарь партбюро; **С. АНТОНОВ**, председатель профбюро; **А. ЗУБИЦКИЙ**, машинист электровоза; **С. ЯКОВЕНКО**, пом. машиниста электровоза; **М. СОКОЛОВ**, слесарь электродепо; **Г. ПЕТРОВСКИЙ**, мастер контактной сети.

### СВЕРХПЛАНОВЫЙ ЧУГУН

Стахановскими делами отвечают доменщики на призыв коллектива второго мартеновского цеха — встретить всенародный праздник 1 Мая новыми трудовыми победами. Бригады доменщиков шестой печи, где работают мастер лауреат Сталинской премии т. Шатилин, мастера тт. Переверзев и Ткаченко, умело используя технику, перекрыли уровень производства, который в прошлом году имел коллектив доменной печи № 4.

В этом месяце шестая печь выдала сотни тонн сверхпланового металла. Доменщики сэкономили более 20 килограммов кокса на каждую тонну выплавленного чугуна.

За счет экономного, рационального расходования материалов и топлива доменщики берегли Родине около 200 тысяч рублей.

### Впереди сталевары четвертой печи

На четвертой печи первого мартеновского цеха работает молодежь. Сталевары тт. Дмитриев и Бильдюшкин в недавнем прошлом были подручными знатных сталеваров тт. Захарова и Зинурова, а т. Аверьянов пришел в цех из ремесленного училища. Этот молодой коллектив решил перекрыть прошлогодние показатели своих учителей и своей стахановской работой показывает, что его слово крепко.

За два месяца и 26 дней печь имеет на своем счету многие сотни тонн сверхплановой стали. Один т. Дмитриев выдал сверх задания больше 600 тонн.

Умело организуя труд в бригаде, сталевары сварили в этом году около 60 скоростных плавок, систематически перевыполняют нормы выработки.

Хорошо работают на седьмой печи сталевары тт. Макаров, Ефимов, Гаврин, которые имеют на своем счету 30 скоростных плавок и сотни тонн сверхплановой стали.

**А. ШИТОВ**, нормировщик первого мартеновского цеха.

## СКРОМНЫЙ ВКЛАД ДОМЕНЩИКОВ

Металлургия Сталинской Магнитки идет в первых рядах борцов за увеличение производства металла, за технический прогресс. Об этом свидетельствует присужденные группе инженеров, мастеров и рабочих нашего комбината Сталинских премий за коренное усовершенствование методов производственной работы и управление производством в 1950 году.

Коллектив комбината много сделал в области усовершенствования техники. Это дало возможность резко поднять выплавку чугуна, стали и производство проката.

Все шире и шире развертывающееся в стране коммунистическое строительство требует повсеместного увеличения выпуска металла. Магнитогорские металлурги хорошо понимают это и прилагают все силы к тому, чтобы обеспечить растущее народное хозяйство страны металлом в необходимом количестве. Творческий труд инженеров, техников, мастеров индустриальной Магнитки способствует дальнейшему прогрессу металлургической промышленности нашей страны.

Магнитогорские доменщики, вместе со всем коллективом комбината, принимают активное участие в коммунистическом строительстве. Но наш скромный вклад в дело увеличения выпуска металла для строк коммунизма не дает нам права останавливаться на достигнутом. Доменщики всегда боролась и будут бороться за передовые, прогрессивные методы труда, за полное использование техники, за систематическое увеличение выплавки чугуна. В прошлом году мы добились наилучшего коэффициента использования полезного объема печи и выдали дополнительно к государственному плану тысячи тонн чугу-

на. Этому способствовало применение нового вида сырья—самоплавкого агломерата. Применение этого вида сырья позволило в значительной мере улучшить использование техники.

Повышение производства чугуна достиглось также за счет улучшения работы доменных печей.

Значительно поднялась производственная культура в цехе. Мы имеем в коллективе подлинных мастеров своего дела, которые в совершенстве владеют методами управления ходом печи и продолжают неустанно совершенствовать эти методы. Такими мастерами являются мастер шестой доменной т. Шатилин, удостоенный ныне Сталинской премии, мастера тт. Ткаченко, Горностаев, Савичев, старший горновой т. Запасковский и многие другие.

По инициативе коллектива доменной печи № 6 в нашем цехе широко развернулось социалистическое соревнование за перекрытие коэффициентов, достигнутых передовыми коллективами в прошлом году. Доменщики нашего цеха приняли на себя обязательство значительно превзойти коэффициент использования печи, достигнутый в 1950 году. Слово свое мы сдержим. Страна получит от магнитогорских доменщиков новые тысячи тонн сверхпланового чугуна.

Присуждение мне Сталинской премии—это оценка работы всего коллектива доменной печи. Она вдохновляет нас на новые успехи, на творческий труд во славу Родины, во имя торжества коммунизма.

**А. БОРИСОВ, начальник доменной печи.**

## За дальнейший под'ём производства стали

(Беседа с лауреатом Сталинской премии главным сталеплавильщиком комбината т. Гарченко В. Т.)

Сталеплавильщики нашего металлургического комбината в прошлом году с гордостью рапортовали Родине о новых трудовых победах. Мартеновцы выдали в прошлом году стали на 26,5 процента больше, чем это было предусмотрено планом на последний год послевоенной пятилетки, достигли лучшего среди металлургических заводов страны с'ема стали с квадратного метра пода мартеновских печей.

Вот почему присуждение мне в числе группы инженерно-технических работников комбината Сталинской премии я целиком и полностью отношу ко всему славному коллективу магнитогорских сталеплавильщиков.

Весь наш комбинат гордится лауреатами Сталинской премии, сталеварами третьей мартеновской печи тт. Захаровым, Семеновым и Зинуровым, которые были инициаторами соревнования за высокоэкономичную работу и с честью выполнили свои обязательства.

Что было отличным от других коллективов печей в работе этих товарищей? Прежде всего между ними установилась очень крепкая производственная дружба, которая обеспечивала успех дела. Партийная организация и хозяйственные руководители умело помогали воспитать у сталеваров подлинно коммунистическое отношение к труду.

И было бы непростительно, если бы метод сталеваров-новаторов остался только их личным достижением. Наши инженерно-технические работники по методу Ф. Ковалева глубоко изучили их работу во всех деталях. Именно их метод работы и стал у нас основой новой технологической инструкции (регламентированный режим плавки). Сталевары третьей печи почти полностью подошли к его выполнению, они в процессе работы творчески вносили своеобразные поправки, как по заправке, так и по тепловому режиму.

Это и обеспечило правильную, ровную эксплуатацию печи на протяжении всей

кампании, обеспечило самую высокую производительность печи за 1950 год.

Но не только в этом видим мы заслуги тт. Захарова, Зинурова и Семенова. Под руководством партийной организации, которая проявляет постоянную заботу о воспитании людей, сталевары-новаторы вырастили замечательных сталеплавильщиков из своих подручных. Товарищи Дмитриев и Кильдюшкин, работавшие первыми подручными, выдвинуты сталеварами и хорошо справляются со своими обязанностями.

Есть чему поучиться всем мартеновцам также у сталеваров тт. Ромашова, Бакина, Татаринцева, Творогова, Родичева, Тагашева. Задача наша состоит в том, чтобы глубоко изучить все лучшее, что есть у этих товарищей, и внедрить в производство.

В 1951 году мартеновские печи должны дать значительно больше стали, чем в прошлом году. Поэтому необходимо широко развернуть скоростное сталеварение, всемерно развивать соревнование за достижение и превышение производительности, достигнутой лучшими печами в 1950 году, добиться равной работы на всех печах, во всех цехах.

В прошлом году, да и в начале этого не все цехи и печи работают высокопроизводительно и ритмично. Третий мартеновский цех, первый блок второго цеха и ряд других печей зачастую не выполняют не только своих обязательств, но и государственного плана. Поэтому необходимо особое внимание обратить на работу этих коллективов, подтянуть их до уровня передовых.

Присуждение Сталинской премии группе работников нашего комбината вдохновляет нас на упорную борьбу за достижение новых успехов. Мне от всей души хочется выразить свою глубокую благодарность большевистской партии, правительству и родному товарищу Сталину за высокую оценку нашего скромного труда и заверить, что сталеплавильщики с честью справятся с задачами, поставленными перед нами в 1951 году.

На стахановской вахте в честь всенародного праздника 1 Мая образцово выполняет социалистические обязательства одна из лучших лаборанток Центральной заводской лаборатории А. В. Васильева Зюзина. Она не допускает брака в работе и обеспечивает быструю маркировку стали.

На снимке: А. В. Зюзина за работой. Фото Е. Карпова.



## Партийная жизнь

### Теоретическая конференция

Недавно в парторганизации заводоуправления очень активно прошла теоретическая конференция по книге Ленина «Что такое «друзья народа» и как они воюют против социал-демократов». В работе конференции приняли участие товарищи, самостоятельно изучающие основы марксизма-ленинизма, и слушатели кружков партийной сети.

С докладами выступили коммунисты тт. Осечкин—диспетчер комбината и Доминюв—инженер отдела организации труда. Характерно, что большинство товарищей впервые выступали по теоретическим вопросам. Это прежде всего относится к основным докладчикам тт. Осечкину и Доминюву. Несмотря на то, что у них не было опыта выступлений в такой аудитории, они хорошо подготовились и теоретически правильно осветили узловые вопросы большого труда В. И. Ленина.

После докладов выступали 7 человек, которые дополнили докладчиков, углубляли и развивали затронутые ими вопросы. Инженер отдела главного механика т. Чебаненко ясно и теоретически правильно выступил по вопросу о критике Лениным политико-экономической теории народников. Затем начальник машинно-счетной станции т. Краснов очень хорошо рассказал о критике В. И. Лениным взглядов народников на развитие капитализма в России. Диспетчер производственного отдела рассказал о критике В. И. Лениным народников по вопросу об отсутствии внутреннего рынка в России. Своё выступление он иллюстрировал цифрами и таблицами, используя дополнительно труд В. И. Ленина «Развитие капитализма в России».

Диспетчер прокатных цехов т. Костенко рассказал о роли партии в революционном движении. Очень умело он показал, как рабочий класс и коммунистические партии в капиталистических странах сейчас используют опыт русского пролетариата и его партии.

Желающих выступать было много. Коммунисты внесли предложение практиковать и в дальнейшем проведение теоретических конференций, обсуждение рефератов, проведение товарищеских дискуссий.

Высокий теоретический уровень конференции, активность коммунистов—результат хорошей подготовки к этому важному делу всей партийной организации заводоуправления. В этом парторганизации была оказана большая помощь парткабинетом завода. После того, как бюро парторганизации приняло решение о проведении теоретической конференции, парткабинетом был разработан подробный план докладов, а также узловые вопросы для выступлений, список рекомендованной литературы. За месяц до конференции было вывешено объявление в заводоуправлении, извещающее коммунистов о ее проведении. Около 20 человек записались для выступлений.

Парткабинет порекомендовал партбюро заводоуправления оборудовать выставку рекомендованной литературы в читальном зале научно-технической библиотеки. Такая выставка была оборудована. В подготовке к конференции приняли участие консультанты заводоуправления тт. Буйвид, Румянцев, Коротаев, Денисов, Песочкин. Они оказали большую помощь товарищам в подборе литературы, разработке планов выступлений. Парткабинет завода также проводил индивидуальные консультации с товарищами, готовящимися к конференции, организовал выставку литературы в парткабинете побывали на консультации тт. Доминюв, Рыжков, Садовская, Чебаненко и другие.

Нужно отметить большую организаторскую работу, проделанную партбюро по организации конференции. Это видно из того, что на конференции присутствовали не только коммунисты, но и беспартийные. На конференции присутствовало 112 человек.

Опыт подготовки конференции и ее организованное проведение парторганизацией заводоуправления заслуживает того, чтобы и другие секретари парторганизаций, которые готовят теоретические конференции, переняли этот опыт.

**Е. ДЖЕГРИ, заведующая парткабинетом заводского партийного комитета.**

## События в Корее

### Сообщение главного командования Народной армии

ПХЕНЬЯН, 26 марта, (ТАСС). В переданном сегодня сообщении Главного командования Народной армии Кореи говорится, что части Народной армии совместно с китайскими добровольцами на всех участках фронта продолжают вести ожесточенные бои с противником, в ходе которых наносят ему большие потери.

24 марта на сеульском направлении части Народной армии в боях с парашютными десантами противника, высадившимися севернее Сеула, убили и ранили более 2.100 вражеских солдат и офицеров, взяты также пленные. В этих боях уничтожено 7 танков, 3 автомашины и сбит один самолет противника.

Ответственный редактор **Д. М. ГНИЛОРЫБОВ.**